



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 ноября 2012 года, № 229 (5619)

Пятница

Одной из задач, поставленных главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является повышение роли профессиональных союзов в процессе

осуществляемых в стране социально-экономических реформ и модернизации всех сфер жизни общества.



Профессиональные союзы выражают и защищают социально-экономические права и интересы работников.

Из статьи 59 Конституции Республики Узбекистан.

Профсоюзы — выразители интересов трудящихся

В связи с этим по поручению Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана Центр «Ижтимоий фикр» провел социологическое исследование на тему «Профсоюзы Узбекистана в зеркале общественного мнения». Его цель — выявить оценку работающим населением деятельности профсоюзов и проводящихся преобразований в этой сфере.

По мнению большинства населения, профессиональные союзы республики остаются самой массовой общественной организацией страны. Об этом свидетельствует тот факт, что почти все работающее население является членами профсоюза.

Абсолютное большинство респондентов считает, что профсоюзы являются самой востребованной общественной организацией, осуществляющей работу по защите прав трудящихся, а также оказывающей всестороннюю поддержку тем, кто в ней нуждается.

По мнению большинства граждан страны видят главную задачу профессиональных союзов в защите трудовых и профессиональных прав трудящихся. В условиях повсеместно утверждающихся законов и правил рынка граждане связывают с профессиональными союзами свои устремления по социальной поддержке человека труда.

Так, важным позитивным результатом работы Совета Федерации профсоюзов в последнее время, по мнению опрошенных, является то, что почти на всех предприятиях малого бизнеса созданы проф-

союзные организации. Таким образом, наемные работники этих частных предприятий получили надежного защитника своих трудовых и профессиональных интересов. Более 84 процентов участников социологического исследования достаточно высоко оценили эффективность осуществляемых реформ в профсоюзных организациях. При этом граждане особое внимание обращают на то, что в процессе этих преобразований внедрено много позитивных новшеств и мер, ощущаются реальные позитивные результаты.

В частности, с большим воодушевлением трудящимися страны были встречены положения, включенные в течение последних лет по инициативе Совета Федерации профсоюзов Узбекистана в коллективные договоры почти всех учреждений и организаций, в том числе предприятий малого бизнеса, направленные на усиление защиты прав женщин и молодых сотрудников. В частности, согласно этим нововведениям работодатель не имеет права уволить женщину или молодого сотрудника исключительно по своей воле без разрешения профсоюзного комитета.

По мнению респондентов, профсоюзные комитеты, их руководители и активисты постоянно находятся в гуще трудящихся масс. В большинстве организаций регулярно проводятся профсоюзные собрания — как минимум один раз в полгода.

(Окончание на 2-й стр.)

Интеллектуальный потенциал, глубокие знания

Каждое государство, каждая нация прежде всего сильна своей высокой культурой, духовностью, гармонично развитой молодежью.

Ислам КАРИМОВ

Важнейшим условием формирования полноценной, нравственной личности является усвоение духовных ценностей. Такое воспитание открывает единственно верный путь в жизни — утверждение искренности, доброты, взаимной заботы и ответственности. Претворение в жизнь этих основных составляющих благополучия общества стало приоритетным направлением в политике нашего государства.

ОБРАЗОВАНИЕ

Так, под руководством Президента страны с первых дней независимости были созданы все необходимые условия для нравственного воспитания подрастающего поколения. Сегодня, будь это город или сельская глубинка, везде возведены прекрасные объекты социальной инфраструктуры. Тысячи современных спортивных сооружений, учебные заведения и культурные центры, выстроенные за короткий период, яркое тому подтверждение. Среди них огромную роль в формировании гармонично развитого поколения играют и библиотеки. Их укреплению уделяется особое внимание.



Важнейшим фактором в их работе служит правовая база, в частности, Закон «Об информационно-библиотечной деятельности». Благодаря этому сегодня увеличивается их материальное-техническое обеспечение,

внедряются последние достижения сферы ИКТ. На сегодняшний день в стране эффективно действуют 14 информационно-библиотечных и 2 863 информационно-ресурсных центра, более 9 тысяч

библиотек. Многие из них работают на современных компьютерных и мультимедийных технологиях, электронными версиями литературы. Ярким примером тому служит и Информационно-ресурсный

центр Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, о деятельности которого рассказывает его директор Ирина Кислицина.

(Окончание на 2-й стр.)

Новый уровень промышленного форума

Вчера в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи.

МЕРОПРИЯТИЯ

Как отметили представители дирекции Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯКБ), в этом году были созданы все условия для успешного проведения этого крупнейшего форума, который по инициативе главы государства проходит на ежегодной основе. Активное участие в МПЯКБ стало важной составляющей в работе практически всех крупнейших промышленных предприятий ведущих отраслей экономики, кроме того, все больший интерес к нему

проявляют представители малого бизнеса со всей республики. Ведь в ходе проведения ярмарок создается отличная возможность найти новых партнеров, укрепить позиции на рынке, важным условием становится и то, что контракты здесь можно заключать напрямую, без процедуры тендера.

Традиционно индустриальный форум проводится в два этапа в течение года. На первом этапе организуются промышленные ярмарки во всех регионах и отрас-

левые мероприятия в столице. В их ходе заключаются договоры на поставку продукции в текущем году и намерения на будущий год. В первом этапе МПЯКБ в этом году приняли участие около 2 700 крупных и малых предприятий во всех регионах республики. Они заключили контракты в рамках промышленной кооперации на общую сумму свыше 400 миллионов сумов. Также подписаны договоры на экспортные поставки отечественной продукции на 266,6 миллиона долларов.

Основные мероприятия форума промышленников прошли в столичном НВК «Узэкспоцентр» 23—27 октября. В них приняли участие 1 146 отечественных предприятий и компаний, 850 из них — субъекты малого

бизнеса. Они представляют такие отрасли, как геологоразведка, добыча и переработка минерально-сырьевых ресурсов, наукоемкие технологии, автомобилестроение, сельхозмашиностроение, электротехническая, химическая, фармацевтическая, легкая, пищевая промышленность, строительные материалы, полиграфия, транспорт, и другие. Внимание многих привлекли стенды, рассказывающие о промышленном потенциале всех регионов страны. В общей сложности участники продемонстрировали более 11 тысяч видов локализованной импортозамещающей продукции. Среди них — около 900 новых образцов, производство которых налажено за последний период.

(Окончание на 2-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО

Вчера в Ташкенте прошел узбекско-корейский форум «Экологический выбор для улучшения состояния окружающей среды». Он был организован Экологическим движением Узбекистана, Торгово-промышленной палатой и министерством окружающей среды Республики Корея.

Экологичность. Экономичность. Эффективность

В мероприятии, посвященном вопросам экологизации транспорта, приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, специалисты отечественных министерств и ведомств, представители различных корейских организаций и отраслевых компаний. На открытии экофорума подчеркивалось, что в нынешнем году отмечается 20-летие установления дипломатических отношений между двумя государствами. И состоявшийся два месяца назад официальный визит Президента Узбекистана в Республику Корея послужил дальнейшему укреплению дружеских связей между нашими государствами, в том числе и в сфере охраны окружающей среды.

На форуме специалисты и экологи обеих стран подробно обсудили различные перспективы развития экологически чистого транспорта. В настоящее время в Узбекистане более 300 тысяч автотранспортных средств работают на природном газе, что составляет около десяти процентов от их общего числа. Намечается довести этот показатель до более 30 процентов в 2016 году. Достижению этой цели будет способствовать укрепление партнерских связей с Республикой Корея, реализация

совместных проектов по обмену инновационными разработками. Примером эффективной совместной работы в этом направлении является пуск в строй узбекско-корейского совместного предприятия по производству газобаллонов для автотранспортных средств в свободной индустриально-экономической зоне «Навои», производство в нашей стране автомобилей с двигателями, отвечающими требованиям экологических стандартов Евро-3 и Евро-4.

Кроме того, в Узбекистане при непосредственном участии корейских партнеров, намеренных вложить в это более 42 миллионов долларов, намечено в кратчайшие сроки ввести в эксплуатацию 50 газозаправочных станций для автотранспортных средств.

На мероприятии были заслушаны и обсуждены доклады об опыте Кореи в использовании экологически чистого топлива в газомоторной отрасли, приоритетных направлениях использования природного газа в качестве альтернативного автомобильного топлива, проблемах экологизации автомобильного транспорта, эффективной системе контроля газобаллонного оборудования и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

Опора общества, основа его благополучия

В Узбекистане с первых дней независимости осуществляется глубоко продуманная масштабная работа по укреплению института семьи, обеспечению ее интересов. Большая роль в этом принадлежит органам самоуправления граждан.

НАШИ ЦЕННОСТИ

Глава нашего государства подчеркивал, что в практическом воплощении целей и задач Года семьи огромное значение имеет институт махалли, роль и значение которой в становлении молодой семьи, предоставлении ей необходимой поддержки ни с чем несравнимы.

Действительно, махалля — это самобытная и уникальная структура, являющаяся неотъемлемой

частью успешно создаваемого в нашей стране сильного гражданского общества, она воспитывает в своих жителях такие человеческие качества, как любовь к Родине, уважение национальных ценностей, в числе которых семья, почитание старших, любовь к детям. Столь сложные и ответственные цели махалля достигает весьма своеобразно, и аналога этому в мире нет, — за счет авторитета

своих активистов, убеждая словом и личным примером, делая ставку на безусловное уважение к тем, кто призывает к добру и благородным поступкам, кто оказывает непосредственную помощь нуждающимся.

...Молодой житель схода граждан «Ахил» Алмазарского района столицы Жахонгир Холхужаев решил жениться на любимой девушке. Но, как это иногда бывает, накопленных молодыми и их родственниками средств на свадьбу не хватало. На помощь пришла махалля, которая оказала содействие в организации свадьбы. Мероприятие прошло празднично и весело.

(Окончание на 4-й стр.)

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Вчера в Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Бериуни состоялась международная научно-техническая конференция, посвященная повышению потенциала нефтегазовой отрасли республики.

Инновации в сфере нефти и газа

В мероприятии, организованном совместно с Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз», приняли участие отечественные и зарубежные ученые, профессорско-преподавательский состав

ТашГТУ, одаренные студенты и магистранты этого и других вузов, а также специалисты предприятий нефтегазовой промышленности.

(Окончание на 2-й стр.)



туры. Кроме того, все компьютеры информационно-ресурсного центра подключены к сети «ZiyoNET», предоставляя читателям дополнительные возможности получения необходимых знаний.

— Каждый раз, беря в руки книгу, мне кажется, я открываю перед собой новый мир, — говорит Сурайё Узокова, студентка первого курса факультета биологии и почвоведения. — Думаю, это величайшее изобретение человека за всю историю существования — передача накопленного опыта и знаний поколениям. А сегодня у нас еще появилась возможность пользоваться электронными учебниками и литературой, что очень удобно для студентов.

Интеллектуальный потенциал, глубокие знания

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Библиотека обслуживает более 12 000 человек. Это студенты, преподавательский состав, посещают ИРЦ и гости столицы, — говорит она. — В настоящее время осуществляется поэтапное формирование электронной базы учебных и методических пособий, научной и другой литературы с помощью компьютерных программ «ИРБИС» и «KARMA». С внедрением информационных технологий в библиотечную структуру сократилось время, ранее уходившее на поиск необходимой книги. Теперь, чтобы найти нужную литературу, достаточно набрать ее название или имя автора на компьютере.

Также появилась возможность пользования библиотечными ресурсами не только в главном зале, но и сидя за монитором компьютера с любого отдела ИРЦ в зданиях разных факультетов, так как в настоящее время в нашем учебном заведении организован библиотечный комплекс, который включает в себя пять функциональных и тринадцать отраслевых отделов. Это читальный зал на 800 посадочных мест, межфакультетский, электронный и отдел научной литературы. ИРЦ располагает книжным фондом более четырех миллионов печатных единиц. А ежегодное поступление в среднем составляет около 25 000 наименований литера-

туры. Вот и я в данный момент работаю над научной статьей, потому посещаю ИРЦ ежедневно. Получаю здесь всю необходимую информацию. Кроме того, с однокурсниками посещаем учебные порталы в сети интернет, знакомимся с последними достижениями науки в мире.

Сегодня перед людьми, жаждущими знаний, открываются широкие возможности — совершенствуется система дистанционного пользования базой данных книжных фондов национальных и зарубежных библиотек, что в свою очередь служит повышению интеллектуального потенциала и духовности молодежи страны.

Дилядора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Инновации в сфере нефти и газа

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В выступлениях на конференции подчеркивалось, что в годы независимости был дан мощный импульс развитию этой отрасли, ставшей одной из базовых в отечественной экономике. На сегодняшний день она представляет собой целый комплекс с разветвленной структурой, справляющийся со многими задачами, — от разведки месторождений до добычи, переработки сырья и производства готовой продукции. При этом в данном секторе ведется активное сотрудничество со многими крупнейшими зарубежными компаниями.

Решающую роль для развития отрасли имеет привлечение и использование передового опыта, современных технологий и подходов. На это направлена и состоявшаяся конференция, в ходе которой обсуждены практические вопросы, касающиеся всех уровней вертикально-интегрированной цепочки нефтегазовой индустрии. В частности, доклады на конференции были представлены в шести секциях по таким направлениям, как современные проблемы геологии нефти и газа и перспективы развития геологоразведочных работ, разработка и эксплуатация месторождений, повышение технологической эффективности бурения скважин, совершенствование технологий и оборудования по переработке нефти и газа. Также были затронуты

вопросы применения современного программного обеспечения при проектировании технологических объектов и решения экологических проблем в этой отрасли. В целом было заслушано и обсуждено более двухсот докладов, в том числе и по инновационным разработкам, ряд которых уже успешно внедрен в производство.

Ташкентский государственный технический университет не случайно стал местом проведения подобной конференции. Ведь именно этот вуз готовит основную часть специалистов для нефтегазовой индустрии республики: на сегодняшний день более 70 процентов из них — выпускники ТашГУ. Спросом пользуются кадры, получившие образование не только на факультете нефти и газа, но и на отделениях энергетике, электроники и автоматики, геологии и горного дела, механико-машиностроительном факультете.

Поэтому в ходе конференции были затронуты и актуальные вопросы обеспечения отрасли высококвалифицированными кадрами. В частности, отмечалось, что специалистами для нефтегазовых предприятий, готовящихся в ТашГУ, получают образование с учетом всех современных требований. Подтверждением этого стало активное и плодотворное участие студентов и магистрантов этого вуза в работе международной конференции.

Максуд ИБРАГИМОВ.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

Вчера в Республиканском общественном детском фонде «Sen Yolg'iz Emassan» прошла пресс-конференция, посвященная десятилетию деятельности этой благотворительной организации. В ней приняли участие представители министерств и ведомств, международных организаций, домов «Мехрибонлик».

Забота и всестороннее содействие

На мероприятии были отмечены положительные результаты, достигнутые фондом по социальной защите детства, качественному улучшению жизни, повышению качества образования и улучшению здоровья детей-сирот. Приоритетным направлением в деятельности фонда является работа с воспитанниками институциональных учреждений — детьми из 25 домов «Мехрибонлик», 13 домов ребенка, 2 детских домов семейного типа, 88 специализированных интернатов республики.

Большое внимание фонд уделяет вопросу образования детей, оставшихся без родителей. С этой целью в 2003 году для подготовки воспитанников домов «Мехрибонлик» к поступлению в средние специальные и высшие учебные заведения страны был создан Учебный центр, который также посещают дети с ограниченными физическими возможностями и дети из семей, нуждающихся в социальной поддержке. На сегодняшний день более 2 000 детей прошли в нем подготовительные курсы, занимаясь у лучших педагогов в области точных и гуманитарных наук. 214 выпускников центра стали студентами престижных вузов страны.

Не оставляют сотрудники фонда без внимания вопросы юридического характера. Так, за время работы этой благотворительной организации свыше 350 выпускникам домов «Мехрибонлик» оказано содействие в получении

Ирина МИРНАЯ.

КУРСОМ РЕФОРМ

Для эффективного решения вопросов занятости и трудоустройства населения с начала текущего года в Джизакской области проведено 36 ярмарок свободных рабочих мест, на которых 2 100 предприятий и организаций представили 5 114 вакансий.

Работа по душе найдется каждому

Особое внимание в регионе уделяется отдельным районам с наличием больших трудовых ресурсов. На местах организовано обучение и переобучение по востребованным специальностям, широкое развитие получили надомный труд, малый бизнес и частное предпринимательство.

Нет сложностей с трудоустройством даже в самом отдаленном горном Янгиабадском районе области. По словам начальника районного центра социальной защиты и содействия занятости населения Пулатжона Исаева за последние десять месяцев по вопросам трудоустройства сюда обратились 508 человек, из которых 417 были трудоустроены,

а 35 направлены на обучение по востребованным специальностям.

Согласно программе по обеспечению занятости населения, с начала года в районе организовано 1 552 новых рабочих места. Это стало возможным за счет увеличения мощностей действующих производств, развития сферы услуг и частного предпринимательства, расширения деятельности фермерских хозяйств, где создано 360 рабочих мест. Кроме того, за счет развития рыночной инфраструктуры и восстановления ранее бездействовавших предприятий организовано еще 138 рабочих мест.

Л. АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

Технопарк — масштабный комплекс

В Намангане на базе совместного предприятия «Муштарий» создан технический промышленный комплекс (технопарк), где обрели работу более 450 жителей областного центра, большая часть из них — выпускники профессиональных колледжей.

Сегодня здесь действуют цеха по пошиву мужских костюмов и пальто, детской одежды, изготовлению портфелей и модной обуви, ремонтные мастерские. Кроме того, в технопарке имеется хлебопекарня, столовая, кафетерий, торговый комплекс, где в широком ассортименте представлены изделия ремесленников и предпринимателей, продукты питания и лекарства, потребительские товары.

— Главная цель проекта заключается в том, чтобы создать благоприятные условия предпринимателям, сосредоточив их деятельность в одном месте, и эффективно использовать свободные производственные площади крупных промышленных предприятий, — говорит руководитель инспекции по регистрации субъектов предпринимательской деятельности хокимията города Намангана Рустамжон Исаков. — На создание технопарка направлено свыше трех миллионов сумов.

Аналогичные технические промышленные комплексы в скором времени будут организованы и на базе акционерных обществ «Нотукимачи», «Наманганагроماش», ООО «Натурал инвест» и «Хайн текс».

Х. ПУЛАТОВ.

Новый уровень промышленного форума

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поскольку промышленный форум имеет международный статус, в его работе участвовали более 1,1 тысячи представителей иностранных компаний из 51 страны мира —

Германии, Великобритании, Канады, Китая, Республики Корея, Индии, Японии, ОАЭ, стран СНГ и других государств. А в целом мероприятия ярмарки посетили более 82 тысяч человек. Их внимание были предложены не только экспозиции

участников, но и проводимые ежедневно презентации ведущих промышленных отраслей, перспективных малых предприятий, регионов республики. Таким образом, работа промышленного форума стала наглядным отражением

позитивных процессов, происходящих в реальном секторе экономики.

Безусловно, самыми значимыми результатами VI Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи стали возросшие объемы заключенных контрактов. В ходе пресс-конференции были приведены конкретные данные. В частности, местные предприятия заключили контракты на поставки продукции на сумму около пяти триллионов сумов. Также были подписаны договоры на реализацию отечественной продукции на экспорт — их общая сумма составила порядка 5,2 миллиарда долларов. Каждый из этих показателей почти на треть превосходит результаты прошлого года, что говорит о растущем уровне и значимости крупнейшего индустриального форума республики.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Опрос показал, что профсоюзные организации своей повседневной практической работой показывают, что они являются наиболее востребованной общественной организацией трудящихся. Например, две трети участников опроса так или иначе обращались в профсоюзный комитет с той или иной просьбой, причем более 90 процентов из них были решены положительно.

Как было выявлено в результате исследования, за последние годы существенно возросло количество трудящихся, которым была предоставлена материальная помощь из средств самого профсоюза.

Коллективные договоры есть практически во всех организациях и предприятиях. В их обсуждении принимает участие значительное количество работников, чье мнение по ключевым вопросам, как правило, учитывается.

Проведенное исследование выявило рост численности женщин в руководящем составе организаций и предприятий разного уровня. Этот факт свидетельствует о повышении социального статуса прекрасной половины, уровня их профес-

сионализма, образованности и компетентности.

Профсоюзные организации оказывают существенную материальную поддержку в вопросах оздоровления. Это касается и самих работников, а также членов их семей и детей. Воодушевление у трудящихся

в последние годы достигнут значительный прогресс в отношении своевременной выплаты заработной платы: абсолютное большинство респондентов констатировали, что в их организации заработная плата выплачивается своевременно, никаких задержек нет. Безуслов-

но, в этом достижении есть немалый вклад профсоюзных организаций. Исследование продемонстрировало удовлетворенность трудящихся ролью профсоюзных организаций в оказании всесторонней поддержки молодым специалистам в их работе, содействии росту их профессионального уровня, продвижению по службе. Опрос также выявил, что из числа руководителей предприятий и организаций каждый третий является молодым человеком в возрасте до 35 лет.

Высокую оценку граждане страны дали активному участию профсоюзных организаций

всех уровней, начиная с профсоюзных комитетов по месту работы и до Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, в разработке проектов законов «О социальном партнерстве» и «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», организации их всенародного об-

суждения. Эта деятельность имеет особое значение, так как осуществляется для исполнения задач, поставленных главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Реформирование и обновление деятельности профсоюзных организаций в последние годы, по мнению участников опроса, позволили достичь довольно значительных позитивных изменений в этом направлении, особенно в деятельности низовых профсоюзных организаций, то есть по месту работы граждан.

В числе позитивных изменений респонденты назвали следующее: активное участие профсоюзных организаций в защите прав работников, значительное увеличение материальной помощи для сотрудников предприятий и организаций, особенно молодых специалистов и молодых

семей, проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, правовое просвещение работников, улучшение условий и охраны труда и другие.

Участники социологического исследования выразили уверенность, что реформирование и обновление деятельности профсоюзных организаций будет продолжаться, а качество и результативность их работы по защите трудовых, профессиональных и социальных прав трудящихся повысится в еще большей степени.

Ильдар МУДАРИСОВ,
по материалам Центра «Ижтимоий фикр».

Экологичность. Экономичность. Эффективность

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Для Экологического движения Узбекистана важными направлениями деятельности являются изучение передового зарубежного опыта, в том числе и Республики Корея, в сфере охраны окружающей среды, совершенствование законодательной базы, создание инфраструктуры по альтернативной энергетике, — сказал вице-спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Борий Алиханов. — И нынешний форум, несомненно, имеет большое значение для реализации этих задач, послужит рациональному

использованию природных ресурсов.

— Узбекистан богат залежами природного газа, у вас реализуются масштабные проекты по переводу автотранспорта на этот вид топлива, — отметил начальник отдела министерства окружающей среды Республики Корея Юн Жо Пак. — А наша страна имеет огромный опыт в продвижении экологически чистого альтернативного моторного топлива. При эффективном слиянии этих двух составляющих оба государства могут получить как экономическую прибыль, так и прогресс в сфере экологии.

Эльдор САТТОРОВ.

Профсоюзы — выразители интересов трудящихся

вызывают многочисленные льготы при приобретении путевок в санатории и дома отдыха, детские оздоровительные лагеря.

В рамках социологического исследования многие респонденты высказались за выделение из фондов предприятий дополнительных средств для поддержки многодетных и малообеспеченных семей, одиноких престарелых граждан, пенсионеров, ветеранов. Речь идет об адресной помощи тем, кто проработал довольно длительное время на каком-либо конкретном предприятии или в организации.

По мнению участников опроса,

суждения. Эта деятельность имеет особое значение, так как осуществляется для исполнения задач, поставленных главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Реформирование и обновление деятельности профсоюзных организаций в последние годы, по мнению участников опроса, позволили достичь довольно значительных позитивных изменений в этом направлении, особенно в деятельности низовых профсоюзных организаций, то есть по месту работы граждан.

Ильдар МУДАРИСОВ,
по материалам Центра «Ижтимоий фикр».

23 ноября 2012 года

Повышать правовую культуру

«Высокая правовая культура — основа гражданского общества» — этой теме была посвящена научно-практическая конференция, которая состоялась вчера в Ташкентском государственном юридическом институте. Она организована Министерством юстиции в сотрудничестве с рядом государственных и негосударственных организаций.

КОНФЕРЕНЦИИ

В ходе обсуждения повестки дня отмечалось, что в годы независимости в стране проведены широкомасштабные реформы в целях построения правового демократического государства и формирования сильного гражданского общества. Реализация конкретных мер по обеспечению верховен-

ства закона является важнейшим фактором на нынешнем этапе демократического обновления страны. До настоящего времени работа в этом направлении проводится в соответствии с утвержденной 29 августа 1997 года национальной программой. На новом этапе реформ в ходе реализации задач

опыт таких государств, как Германия, Англия, США, Япония, Республика Корея, Россия, Украина. Положения проекта программы по инициативе Министерства юстиции обсуждены на пяти научно-практических конференциях. Его разработчиками учтены все предложения и рекомендации, высказанные учеными, практиками, правоведами в ходе данных мероприятий.

На конференции участники также внесли ряд предложений по дальнейшему совершенствованию проекта вышеназванной программы. По итогам обсуждений разработаны соответствующие рекомендации.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»

для реконструкции электрофильтров приобретет следующее оборудование:

1. Автоматы А-9734 БУЗ вкатного исполнения с ручным приводом и независимым расцеплением на 400А в количестве 90 штук.
2. Автоматы Э-16 ЗУЗ вкатного исполнения с пружинным электроприводом с дистанционным и местным управлением на 1 600А в количестве 5 штук.
3. Рубильники Р 2515 на 2 500А в количестве 10 штук.
4. Трансформаторы ТСЗИ-1,6 УХЛ2 в количестве 10 штук.

Все оборудование должно быть новое, год выпуска не ранее 2011 — 2012 гг., иметь паспорта и сертификаты.

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС» закупит указанные товары на договорной основе по перечислению.

Справки по телефону: (+99898) 809-68-22 (дополнительно 24-6-76, 24-5-62, 24-3-67). Факс (8-371) 236-63-49.

Электронный адрес: novoangren@mail.ru nurobod@tps.uz

Внимание организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Реконструкция незавершенного строительства четырехэтажного общежития и одноэтажного административного здания под жилой дом в г. Бекабаде Ташкентской области»

Стартовая стоимость заказки:

— 4 332 371 044 сума с учетом НДС;

— 3 610 309 203 сума без учета НДС.

Срок реконструкции объекта — 12 месяцев.

Источник финансирования — собственные средства ГТК Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ

(услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ КИНОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

объявляет тендер на закупку собак пород немецкая овчарка и малинуа (бельгийская овчарка) из европейских стран.

Требования к собакам следующие:

- возраст сук от 1 года до 1,5 лет, кобелей от 1,5 до 2 лет;
- собаки должны соответствовать стандартам FCI;
- иметь индивидуальный номер (клеймо) или чип;
- родословные (не менее 3 — 4 поколений), происхождение непосредственно в странах Европы;
- окрас для немецких овчарок — чепрачный;
- должны быть клинически здоровыми, свободными от дисплазии, привитыми против инфекционных болезней и иметь соответствующие документы о состоянии здоровья;
- с ярко выраженными рабочими качествами и апортировочной и поисковой реакцией, крепкие, энергичные, сангвинистического типа ВНД, не агрессивны;
- должны иметь в обязательном порядке документы родословных с указанием выставочных оценок, суки от совершенно разных производителей и исключением для немецких овчарок могут быть две сестры от производителя с выставочной оценкой «отлично». Суки должны иметь оценку не ниже «очень хорошо», кобели должны быть из разных питомников с выставочной оценкой «очень хорошо». Также проводится закупка лайкеров (звукующего устройства, используемого в процессе дрессировки собак).

Претенденты могут получить комплект конкурсной документации по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Кипчок, 2-й проезд, 9. Для получения информации можно позвонить по телефонам: (8-371) 257-74-99, 258-63-22.

Предложения будут приниматься в Национальном кинологовском центре по вышеуказанному адресу в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

На правах рекламы

СПЕЦИАЛЬНОЕ ИЗВЕЩЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

Приглашение для предквалификации № 1

Республика Узбекистан

Проект «Усовершенствование системы канализации города Ташкента»

Поставка и установка оборудования для реконструкции трех канализационных очистных сооружений

Истинна'а-финансирование ИБР № UZB 053

Данное приглашение для предквалификации следует за общим извещением о закупках для этого проекта, информация о котором опубликована на сайте Исламского банка развития (www.isdb.org), УзРепорт (UzReport) (http://tenders.uzreport.com), в газете «Народное слово» № 34 от 17 февраля 2012 года и в газете «Бизнес-Вестник Востока» № 24 от 16 февраля 2012 года.

Хокимият города Ташкента получил Истинна'а-финансирование от Исламского банка развития для реализации проекта «Усовершенствование системы канализации города Ташкента» и намеревается использовать часть средств для выплат в рамках контракта на поставку и установку оборудования для восстановления трех канализационных очистных сооружений для ГУП «Сувсоз». Департамент инвестиций хокимията города Ташкента в настоящее время намеревается провести предквалификацию подрядчиков и/или фирм для:

A1 — Реконструкции Саларской станции аэрации (ССА): компонент будет включать замену изношенного оборудования, элементов первичного и вторичного этапа очистки и связанные с ними гражданские работы. Оборудование будет состоять из механических граблей, дробилки грубых отходов, системы аэрации (мелкопористых труб, эрлифтов и воздуходувов), металлических частей для центральной опоры вращающихся поперечных соединений во вторичном отстойнике, насосов с различными мощностями и электрической системы, включая переключатели и кабельные линии. Данный компонент повлечет за собой и реконструкцию первичных отстойников.

A2 — Реконструкции Бозуйской станции аэрации (БСА): компонент будет включать замену изношенного оборудования, элементов первичного и вторичного этапа очистки и связанные с ними гражданские работы. Это оборудование будет состоять из механических граблей, мелкопористых труб для аэротанков, системы аэрации (эрлифтов и воздуходувов), металлических частей для центральной опоры вращающихся поперечных соединений во вторичном отстойнике, насосов с различными мощностями и электрической системы, включая части зонального регулирования и кабельные линии.

A3 — Реконструкции Бектемирских КОС: работы в Бектемирском КОС будут включать замену системы насосов, систем аэрации (эрлифтов и воздуходувов) и электрических кабелей, шкафов и связанные с ними гражданские работы.

Ожидается, что приглашение на торги будет опубликовано в феврале 2013 года.

Предквалификация будет проводиться по процедурам, указанным в Руководстве по закупкам товаров и работ, финансируемых Исламским банком развития, май 2009 года, которая является открытой для всех участников тендера из правомочных стран (не ограничена странами-членами ИБР) в соответствии с руководством.

Заинтересованные правомочные заявители могут получить информацию и ознакомиться с предквалификационной документацией в офисе Группы реализации проекта (адрес указан ниже) с 14.00 до 17.00 с понедельника по пятницу.

Полный комплект предквалификационной документации может быть приобретен заинтересованными заявителями посредством представления письменной заявки по адресу (или по эл. почте) и после оплаты безвозвратной суммы в размере 50 долларов США (пятидесяти долларов США) или в эквиваленте в узбекских сумах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на момент оплаты. Оплата должна осуществляться посредством банковского перевода на один из нижеуказанных счетов Департамента инвестиций хокимията города Ташкента:

Ташкентский областной филиал Национального банка внешней экономической деятельности Республики Узбекистан.

Номер счета (для перечисления в долл. США) 20410840804273915004

Номер счета (для перечисления в узбекских сумах) 20410000704273915004

Код банка 00832

СВИФТ код — NBUFAUZ2X

Все расходы и комиссии, связанные с банковским переводом средств, за счет заявителя. Предквалификационная документация будет выслана почтой, с курьером или в электронном виде, а также может быть получена по нижеуказанному адресу с 14.00 до 17.00 (ташкентское время) после подтверждения оплаты безвозвратной суммы на один из вышеуказанных счетов.

Заявки на предквалификацию должны подаваться в запечатанных конвертах, доставленных по нижеуказанному адресу до 15.00 (ташкентское время) 10 января 2013 года, и четко обозначены как «Заявка на предквалификацию для реконструкции трех очистных сооружений в рамках проекта «Усовершенствование системы канализации города Ташкента»».

Адрес для подачи заявок:

Департамент инвестиций хокимията г. Ташкента, Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 6, 4-й этаж, комн. 414. Телефон (+998 71) 252-19-29. Факс (+998 71) 120-70-09. E-mail: twwip2010@gmail.com

Адрес для дальнейшей информации и получения предквалификационной документации:

Офис Группы реализации проекта ИБР: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, ул. Чехова, 2, Государственное унитарное предприятие «Сувсоз», комн. 218. На имя г-на Дильшода Азизова, директора ГРП. Телефон (+99871) 252-19-29. Факс: (+99871) 252-19-29, (+99871) 120-70-09. E-mail: twwip2010@gmail.com

Внимание организаций и предприятий!

Акционерная компания «Узавтосаноат»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ ПО ПРЕДМЕТУ:

оказание инженеринговых услуг по проекту «Производство навесной прицепной техники для большегрузных автотранспортных средств «MAN» в Самаркандской области»

Условия оплаты: предоплата — 15% от суммы ежемесячной оплаты. Оставшаяся сумма перечисляется ежемесячно после оформления акта выполненных работ. Дата оплаты согласовывается при заключении договора.

Срок оказания услуг — в течение всего периода строительства.

Условия финансирования — в национальной валюте Республики Узбекистан за счет собственных средств АК «O'ZAVTOSANOAT».

Заказчик — АК «O'ZAVTOSANOAT». **Максимальная цена заказки на оказываемые услуги** — 850 000 000 сумов.

Рабочий орган тендерной комиссии — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Адрес: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Претенденты должны:

- иметь техническую и информационную базу, рабочую оснастку;
- иметь специалистов, необходимых для оказания данных видов услуг;
- обладать опытом на аналогичных объектах в течение последних трех лет;
- обладать полномочиями на заключение договора.

Для получения информации участники могут обратиться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по местному времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом в АК «O'ZAVTOSANOAT», расположенную по адресу:

г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 30.

Контактные телефоны:

(8-371) 268-45-90, 267-62-26.

Факс (8-371) 267-71-69.

Электронная почта: www.uzavtosanoat.uz

Пакет тендерной документации можно приобрести по вышеуказанному адресу после оплаты невозвращаемой суммы в размере 200 000 (двухсот тысяч) сумов путем перечисления на специальный расчетный счет заказки — АК «O'ZAVTOSANOAT», ИНН 201053918, ОКОНХ 19900, р/с 20210000300431475001, ГОУНБ ВЭД РУ, МФО 00407.

Оплата третьими лицами пакета тендерной документации запрещается.

Тендерные предложения должны быть подкреплены суммой задатка в размере 10 000 000 (десяти миллионов) сумов. Сумма задатка должна быть перечислена на специальный вышеуказанный расчетный счет заказки.

Тендерные предложения с письмом заказчика должны быть представлены в адрес рабочего органа не позднее 18.00 24 декабря 2012 года.

Внимание руководителей организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» Ташоблхокимията

отменяет объявленные в газете «Народное слово» № 226 (5616) от 20 ноября 2012 года конкурсные торги по объектам:

Подлот 1-1
Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» по ул. Ш. Рашидова в городе Алмалыке Ташкентской области.

Подлот 1-2
Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» в городе Чирчике, микрорайон № 3 Ташкентской области.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвусовича, 32. Тел.: 232-11-16, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Сделано в Италии AZN TECHNO

МОЛОКООХЛАДИТЕЛИ

550 л
ОБЪЕМ: 1000 л
2000 л

СО СКЛАДА В ТАШКЕНТЕ

г. Ташкент, ул. Богишамол, 160
Тел.: (+998 71) 234-34-75, 234-12-69, 235-11-30, 216-09-00, 217-09-57
WWW.AZN.UZ
E-mail: azn@azn.uz
товар сертифицирован

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

TUCSON

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

DONGNAM UZ MOTORS
Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Территория

Год семьи

Счастья



Экспресс-новости

В ходе реализации Государственной программы «Год семьи» филиалы коммерческих банков, действующие в Сырдарьинской области, предоставили 61 молодой семье ипотечные кредиты в объеме свыше двух миллиардов сумов.

Получили кредиты



Кроме того, более 2,2 миллиарда сумов составили потребительские

кредиты, которые получили 760 молодых супружеских пар, а свыше 80 юношей и девушек с начала года стали обладателями образовательных кредитов, общий объем которых составил в регионе 318,5 миллиона сумов.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

Источник дохода

Житель Кошкуньского района Хорезмской области Иброхим Жуманиёзов поставил на поток выращивание перепелок.

В своем доме он откармливает до пяти тысяч птиц. Благодаря соблюдению правил содержания ежедневно питомцы приносят до тысячи штук яиц. — Данный деликатес очень полезен для человеческого организма, — рассказывает предприниматель. — А в наших краях он пользуется спросом. Кроме того, в своем хозяйстве И. Жуманиёзов



разводит фазанов, горных кекликов, японских кур, павлинов, цесарок и кроликов.

Ойбек РАХИМОВ.

Медицинское учреждение, обслуживающее работников ряда промышленных предприятий города Намангана — ОПУ «Сувокава», АО «Наманганмаш» и «Мехмаш», типографии имени Ибрата, преобразовано в семейную поликлинику.

Профилактика для всех



Здесь произведен ремонт здания, приобретено современное медицинское оборудо-

вание, подобран штат опытных специалистов, что позволило проводить комплексный медицинский осмотр, осуществлять профилактику различных заболеваний и амбулаторное лечение работников вышеназванных предприятий и членов их семей.

Пуллат ХАМДАМ, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Это далеко не единственный случай нашей помощи семьям и людям, нуждающимся в социальной поддержке, — говорит председатель схода граждан «Ахил» Абдухолик Вахобов. — Только в нынешнем году мы потратили на это более 16 миллионов сумов. Причем эта поддержка — адресная. Ведь наши активисты хорошо знают, кто как живет, у кого какие проблемы. И равнодушно на эти проблемы мы не смотрим. Кому-то поможем крышу отремонтировать, другого обеспечим необходимыми медицинскими препаратами, третьему выделим денежные средства для оплаты коммунальных услуг.

Значительная помощь в создании семьи и проведении свадьбы была оказана еще одному молодому жителю, Михаилу Патшиеву.

— В нашей махалле проживает семья с половиной тысяч

человек, — говорит Михаил. — И это как бы одна большая семья, где общие радости и горести, где никого не оставят наедине с трудностями. На хашар собираются все, от мала

активисты. Например, огромной популярностью пользуется активный действующий родительский университет, где молодые мамы и папы слушают интересные лекции, участвуют в дискус-

— Я в очень тактичной форме объяснила этой женщине, что у ее супруга, которого я хорошо знаю, много других достоинств, — говорит Давлетова. — Он очень добрый чело-

мере трех миллиардов сумов. Более чем 66 тысячам семей, потерявшим кормильца, сходами граждан и региональными отделениями фонда выделено четыре миллиарда сумов.

Повторюсь, помощь эта адресная, оказывается она после глубокого изучения состояния дел в той или иной семье. Также при содействии органов самоуправления граждан направлено на работу 500 тысяч человек.

Объявление главой нашего государства 2012 года Годом семьи и успешно осуществляемая в этой связи государственная программа возлагают на органы самоуправления граждан огромную ответственность. Председатели и другие работники сходов граждан глубоко осознают, что забота, проявляемая о семье, в конечном итоге служит дальнейшему процветанию Родины.

И. САНИЕВ, Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Опора общества, основа его благополучия

до велика, недавно, например, общими усилиями заасфальтировали дорогу. За последнее время у нас не было ни одного развода — это свидетельствует о многом.

То, что семьи в сходе граждан «Ахил» крепкие и дружные — результат вдумчивой работы, которую осуществляет консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Айимжон Давлетова, другие

сиях, получают ответы на свои вопросы от специалистов.

Айимжон-хон вхожа почти в каждый дом, с ней делятся своими семейными заботами и молодые, и зрелые женщины, всем она даст дельный совет, окажет моральную поддержку. Недавно, например, сумела переубедить относительно молодую супругу, которая хотела развестись с мужем только потому, что он мало зарабатывает.

век, у него золотые руки — он почти все сам делает по дому. Что же касается высоких заработков, то это дело наживное. Посоветовала жене постоянно убеждать мужа в том, что он как специалист способен на большее. И знаете, она одумалась...

Обобщая сказанное, отметим, что за девять месяцев текущего года фондом «Махалла» 25 тысячам семей оказана материальная поддержка в раз-

ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Утро тренера по греко-римской борьбе детско-юношеской спортивной школы № 3 города Навои Фархода Муминова начинается с зарядки и пробежки. Затем занятия с воспитанниками, среди которых и его сын Алибек.



Утро начинается с зарядки...

Фарход-ака пришел в спортивную секцию в 11 лет. Обретенные на тренировках сила и знания всегда помогают ему в жизни. Сегодня он тренер с более чем тридцатилетним стажем, мастер спорта, неоднократный призер различных турниров. За годы тренерской деятельности Муминов подготовил множество талантливых спортсменов, в том числе пять мастеров спорта. А его воспитанник Артур Бердимуродов, двукратный призер Азии, многократный чемпион Узбеки-

стана, является сегодня членом сборной страны.

Естественно, что в семье для супруги Максуды, сыновей Иноята и Алибека он является примером во всем, в том числе и в занятиях физкультурой и спортом. Так, младший сын Алибек занимается борьбой уже 4 года.

Благодаря этому юноша смог стать призером первенства города и области, и теперь он намерен стать обладателем чемпионского титула. Кстати, за годы занятий у Алибека улуч-

шились антропометрические данные — в семье он самый рослый.

Старший сын Иноят является членом сборной по футболу махаллы «Хаёт», а супруга регулярно занимается физкультурой в свободное время.

— Это бодрит, заряжает энергией на целый день, — говорит Максуда-опа. — И на работе в столовой детского сада № 3, где требуется постоянное внимание и силы, у меня все поднимается. Тренер рад, что родные ему

люди активно занимаются спортом, и подчеркивает, что в нашей стране созданы великолепные условия для его развития.

— У нас открываются современные спорткомплексы с лучшими спортивными снарядами и оборудованием как зарубежного, так и отечественного производства, — говорит Муминов. — Например, в нашей махалле «Хаёт» работает детско-юношеская спортивная школа № 3, где сегодня тренируются около 1 200 махаллинских ребят. Спорт сделал их физически и духовно здоровыми, сформировал лучшие качества.

— Способствуют активному развитию и широкой пропаганде спорта различные соревнования для детей и женщин, — продолжил Муминов. — А ребята из малообеспеченных семей получают бесплатно комплекты спортивной одежды. Спорт позволяет обрести известность, засверкать на мировом спортивном небосклоне. Об этом отлично знают победители и призеры престижных международных соревнований, которых в Навойской области насчитывается все больше.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.
Фото автора.

Под звуки марша Мендельсона

Браки заключаются на небесах

Многим известная фраза «Браки заключаются на небесах» связана с именем английского писателя Джона Лили, жившего в XVI—XVII веках. Именно он впервые использовал данное выражение в своем романе «Эвфуз и его Англия» («Euphues and his England», 1580).

В любви и согласии

Не каждой семейной паре удается сохранить красивую любовь и теплые чувства на многие годы, но все же есть такие, кто живет в браке чуть ли не по веку. Одними из них стали жители Филдсвилля 105-летний Херберт Браун и его 100-летняя жена Магда, которые прожили совместно 74 года. На тот момент общий возраст супругов составлял 205 лет и 293 дня. Счастливого семейство было зарегистрировано на страницах Книги рекордов Гиннесса как самая долгоживущая супружеская пара.

Миллион алых роз

Жители Китая уверены, что число 999 приносит удачу. Не пренебрег народной традицией и молодой житель Поднебесной Сяо Ван, заказавший для своей свадебной церемонии 99 999 красных роз. Алые цветы украсили 30 автомобилей свадебного кортежа.

Ван также пожертвовал 20 процентов от стоимости роз на благотворительность, чтобы предрасположить еще больше удачи к своему браку.

Арбуз к Дню матери

Японский фермер Хироити Кимура подарил своей жене арбуз к Дню матери. Подарок оказался весьма оригинальным, так как его форма напоминала символ сердца. Кимура создавал данный сорт несколько лет и, посвящая его супруге, отметил, что это знак их общей привязанности друг к другу и, конечно же, к фермерскому делу.

РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

По соседству живет молодая семья с двумя детьми. Нередко к ним поднимаются соседи с нижнего этажа из-за постоянного шума в доме.

— Это моя неугомонная дочь Сабина, — говорит мама Наила. — Ей уже 10 лет, но вместо того, чтобы помогать мне по дому, она раскрашивает обои акварельной краской, шьет кукол, плетет из занавесок, ругается с братом, прыгает и скачет по квартире, не останавливаясь ни на минуту. Думала, если она будет увлечена любимым делом, то усидит на месте хоть какое-то время. Отводила ее в кружки кройки и шитья, рисования и многие другие, но ей все быстро наскучивает. Учителя в школе жалуются, что во время уроков Сабина постоянно отвлекается, мешает другим заниматься, кроме того, очень трудно удержать ее внимание на чем-то одном больше 10 минут.

— Это предположительные симптомы синдрома дефицита внимания с гиперактивностью (СДВГ), — отмечает Махмуда Каттахуджаева, директор Центра репродуктивного здоровья населения. — Под понятием «дефицит внимания» имеются в виду трудности с сосредоточенностью у ребенка. Дети с таким синдромом отличаются от других чрезмерной

Дети-непоседы

ведении, также он много двигается и говорит. Его интересует все вокруг, он хватается за все одновременно. Задавая вопросы, такой ребенок редко дожидается ответов. Наблюдается и плохая координация, недостаточный мышечный контроль. Из-за чего возникают пульсирующие движения, напоминающие по своему характеру нервной тик, поэтому их движения не всегда точны, скорее размашисты. Часто это списывают на неуклюжесть. И это только физиологические черты данного синдрома. Родителям детей с дефицитом внимания часто приходится слышать, что их чадо постоянно конфликтует с окружающими, воспита-

тели в садах их называют хулиганами, намного сложнее приходится преподавателям в школе. В силу физиологических особенностей они не могут усидеть до конца урока спокойно как остальные. Кроме того, не слышат замечания в свой адрес, а если вам и удастся это сделать, то слушаться они вас будут все равно недолго. Но необходимо отметить, что интеллектуальные способности

у детей с СДВГ выше, чем у многих других. К сожалению, и здесь их подводят последствия гипердинамического синдрома — плохая память и нетерпеливость мешают развитию их способности. Еще одна характерная черта гиперактивного ребенка — потливость. Проступающие на лбу и на висках сосуды и синева под глазами у детей с СДВГ являются следствием сильной утомляемости их организма. Следует отметить, что гиперактивность не проходит со временем, если не относиться к этому серьезно и не предпринять необходимые меры, то симптомы дефицита внимания остаются и во взрослой жизни. Это личности, подвер-

женные эмоциям, которые часто теряют самоконтроль. С такими людьми впоследствии трудно общаться, из-за чего у них практически не бывает друзей. Но если родители отнесутся к этому вопросу со всей ответственностью, то нарушенную моторику ребенка можно лечить с помощью психологической коррекции.

— При этом папы и мамы должны понимать, что действовать им

нужно в одной команде со специалистами, — присоединяется к разговору психоневролог центра Камалиддин Атаниязов — Обращаться необходимо к нейропсихологам и психиатрам. Они вместе с медикаментозным лечением проводят и психологические тренинги. Для ребенка с СДВГ необходима сенсорная коррекция, нужно постепенно развивать в нем самоконтроль, значимо в режиме дня поровну распределять интеллектуальную и физическую нагрузку. Детям с таким синдромом хорошо подходят такие виды спорта, как плавание, верховая езда, и никак не рекомендуются групповые виды спорта. При этом роди-

тели, следуя предписаниям врачей, должны постоянно повторять и учить их спокойным тоном тому, как им вести себя в обществе, не проявлять эмоции слишком ярко, адекватно реагировать на разные события, происходящие в жизни. Очень часто у детей с дефицитом внимания встречаются и проблемы речевого развития, в таких случаях необходимо вмешательство в данный процесс и логопедов-дефектологов. Но нельзя всякое дитя, которое ведет себя активно, причислять к числу тех, у кого СДВГ. Дети могут проявлять временную импульсивность и упрямство, если в доме, где они живут, не царит позитивная атмосфера.

Врачи также отмечают, что СДВГ может являться как следствием травмы головы ребенка, так и кислородного голодания матери во время беременности. Прием алкогольной и табачной продукции также сказывается на развитии этого заболевания.

Специалисты едины во мнении: дети с синдромом дефицита внимания с гиперактивностью или без нее не непоседы и не непоседы — они другие, требующие большего внимания и понимания взрослых. Подготовила **Дильбар БАХОДИРОВА.**

Хақ сўзи Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 920. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.15 Подписано в 21.45